## 嵩县陆浑村通过非遗传承多渠道宣传中华文化,画好民族团结"同心圆"

"木版年画所用颜料都是纯手工熬 制的,用料有明矾、胶、淀粉等,这几样 用多少量都有讲究,熬到什么程度合 适,全凭眼力。"近日,在嵩县陆浑镇陆 浑村木版年画非遗文创艺术馆里,负责 人尹金堂热情地向游客介绍木版年画 的悠久历史和制作方法。

陆浑村因陆浑戎东迁而得名,为 典型的古村落。近年来,该村充分发 挥历史文化资源优势,打造陆浑故城、 陆浑供销社乡愁博物馆等文旅业态, 吸引非遗传承人进驻,多渠道宣传中华 文化,不断增进各族群众对中华文化的 认同,用非遗让"石榴树"锦上添花。今 年年初,该村还入选省级文化产业特色 乡村。

步入陆浑村,灰瓦白墙,屋舍俨然, 一些文创工作室不时映入眼帘,道路两 旁的墙壁上记载着陆浑戎的历史,悬挂 着古朴的农具、精致的蓑衣,古色古香 的村落散发着浓浓的文化气息,讲述着 民族融合的故事。

"烙铁温度很高,用的时候要小心 烫伤。颜色的深浅可以通过控制力度 大小实现。"在陆浑村杨金婷烙画工作 室里,负责人杨金婷正教孩子们烙画创

作技巧。烙画是木与火的艺术,铁为 笔、火为墨,一方木板、一把烙铁就能绘 出大千世界。

杨金婷说:"孩子们特别爱来我这 儿玩。院子里的石榴快熟了,接下来我 准备和孩子们共同创作一幅以石榴为 题材的作品,表达我们对各民族同呼 吸、共命运、心连心的美好祝福。'

为增强互动性,该村还引入了以诗 词歌赋为主题的AR互动文化项目,让 人们在品读古诗词的同时,享受科技与 国风带来的极致体验。

陆浑村党支部书记、村委会主任任 灵宝说:"今年暑假,我们村接待了不少 研学团。孩子们通过非遗体验、AR互 动游戏,深入了解了中华民族优秀传统 文化,进一步坚定了文化自信,增强了 民族自豪感。"

平日里,陆浑村还常态化开展穿汉 服、逛夜市、赏演艺等畅游故城活动,以 群众喜闻乐见的形式,强化"五个认同" 宣传,推动铸牢中华民族共同体意识, 教育引导各族群众自觉成为中华民族 共同体的热爱者、建设者、捍卫者。

洛报融媒记者 郭飞飞 通讯员 樊 晓娟 索皎 文/图



⋖烙画工作室负责人杨金婷在教孩子 们烙画创作技巧

# 共享包菸面 同叙家国情

自"五星"支部创建 工作开展以来,涧西区珠 江路街道兴隆花园社区 党委大力培育"自乐"组 织,通过党建引领赋能 "自乐"组织参与社区治 中秋节、国庆节将 至,该社区邀请老人开展 "共享'国庆面'、同叙家 国情"活动,祝愿祖国繁 荣昌盛。此次活动营造 了良好的国庆节氛围,也 为社区"幸福和谐星"创 建打下了基础。

洛报融媒记者 赵 硕 通讯员 符蒙蒙 姜美





近日,涧西区洛铜社区举办"喜迎国庆 与'泥'相伴"新时代文明 实践活动,辖区未成年人在老师的指导下,用彩泥制作手抄报, 表达对祖国母亲的祝福。

洛报融媒记者 刘嘉仪 通讯员 岳媛 摄



# 巧手展风采 童心颂祖国

"老师,您看我做得好看吗?""老师,快看我捏的蛋糕!"……

# 市政务服务中心推出惠民新举措

# 住房公积金窗口向各城市区延伸

飘扬中国红 节日氛围浓

近,老城十字街挂满国旗,洋溢着喜庆祥和的气氛。

23日晚,游客从挂满国旗的老城十字街经过。国庆节临

洛报融媒记者 李卫超 通讯员 石智卫 摄

"在这里就能申请提取住房公积 金,不用再跑到市民之家了,真方便。" 22日上午,在西工区政务服务中心三 楼,市民马女士在住房公积金窗口办理

马女士告诉记者,她最近想提取住 房公积金,无奈没时间去市民之家,这 事儿一直拖着没办。前几天,她偶然从

社区网格员处听说西工区政务服务中 心开设了住房公积金窗口,于是就赶了

"除贷款业务外,其他都能办理。" 同日,在洛龙区政务服务中心二楼的住 房公积金窗口,市民王先生办完其他业 务后到此咨询,连夸这项惠民举措。

"目的就是方便群众就近办、少跑

腿。"市政务服务中心(市民之家)相关 负责人介绍,此前,我市中心城区的住 房公积金业务主办窗口基本都集中在 市民之家,群众想咨询相关问题、办理 相关业务都集中在一处,导致业务办理 时间成本高、效率低,不仅不方便群众, 也让窗口工作人员的压力比较大。

该负责人说,为了主动回应企业和 群众就近办理住房公积金业务的期盼, 该中心牵头,协调市住房公积金管理中 心和各区政府(管委会),将住房公积金 缴存、提取及查询业务延伸至各城市区 (不含偃师区、孟津区),在各区政务服务 中心开设住房公积金窗口,实现"阵地前 移、服务下沉",进一步方便企业和群众。

今年8月中旬,市政务服务中心印

发《推动住房公积金业务向城市区延伸 实施方案》,启动了这项惠民措施。按 照该方案,市住房公积金管理中心负责 开通各区政务服务中心住房公积金窗 口业务办理权限,并组织培训指导,由 各区提供办公场所及人员等。

记者了解到,目前,中心城区各政 务服务中心住房公积金窗口都已经开 始运行,居民和企业可以就近办理除贷 款业务外的住房公积金相关业务。

"这项措施有利于深化'放管服效 改革、系统性重塑行政审批制度,最大 程度方便群众和企业。"市政务服务中 心相关负责人说。

洛报融媒记者 赵硕 通讯员 赵小 光 文/图

# 我市一线路入选 全国乡村旅游精品线路

本报讯(洛报融媒记者 咸帅华)日前,文化和旅游部推 出149条全国乡村旅游精品线路,邀请游客走进美丽乡村,赏 秋景、品秋韵、享秋实。其中,我省共有5条线路入选,栾川喜 庆乡村"晒秋"之旅名列其中。

据悉,此次公布的全国乡村旅游精品线路以"橙黄橘绿 乡村胜景"为主题,突出"喜庆丰收 游购乡村"内容,包含乡村 秋景、特色美食、创意集市、丰收节庆、艺术展演等多元乡村旅 游业态,让游客感受新时代和美乡村的物质丰饶、精神饱满。

### 河南入选的5条线路分别是

- ●郑州"垂钓制陶 寻味农家"之旅
- ●栾川喜庆乡村"晒秋"之旅
- ●光山"秋收丰盈 醇美乡村"收获之旅
- ●商丘"硕果累累"秋季亲子采摘游
- ●卫辉"诗画金秋"丰收喜乐之旅

其中,栾川喜庆乡村"晒秋"之旅的路线为老君 山景区→鸡冠洞景区→栾川印象旗舰店→庄子村→ 龙峪湾景区,最佳旅游时间为9月至11月。

该线路选取乡村旅游重点村、代表性景区(点), 以风景观光、活动体验、乡土民俗为重点,让游客游 乡村美景、尝农家美食、购乡村好物。



■ 日前,洛阳市文艺评论家协会第二次会员代表大 会召开,选举产生新一届理事会和主席团。经投票选举, 杨庆兴当选协会主席。

洛阳市文艺评论家协会自2018年12月成立以来, 坚持"二为"方向,贯彻"双百"方针,推出了一批主题鲜 明、社会反响热烈的优秀作品,涌现出一批功底深厚、有 所作为的优秀人才,组织了许多为中心工作服务、为广大 人民群众服务的精彩活动。

■ 23日,市舞蹈家协会第五次会员代表大会召开, 选举产生新一届理事会和主席团,董艳当选协会主席。

截至目前,市舞蹈家协会有国家级会员24人、省 级会员70人、市级会员242人,涌现出一大批青年舞 蹈家和舞蹈工作者,有力推动洛阳市舞蹈事业的蓬勃 (余子愚 李杨 谭炎军)

■ 24日,市杂技家协会第二次会员代表大会召开, 选举产生新一届理事会和主席团,高攀登当选协会主席。 近年来,该协会推出了一批主题鲜明、社会反响热烈

的优秀作品,涌现出一批功底深厚、有所作为的优秀人 才,组织了1000余场精彩杂技演出及公益演出。洛阳 市杂技工作者创作的杂技节目《单手顶》、百戏剧《万邦来 朝共贺岁》等荣获国内外赛事大奖。(余子愚 李杨)



## 走进电厂一线 感受工业脉动

23日上午,在2023年全国科普日到来之际,位于偃师区 的河南华润电力首阳山有限公司举行了"'电'亮你我'电'亮 未来"公众开放月活动,邀请偃师区首阳山街道石桥小学40 余名师生,走进电厂一线,感受电力工业绿色发展的脉动。在 工作人员引导下,师生们在企业展厅观看模拟动画,详细了解 电煤供应、煤电转化、洁净排放等原理;在生产现场,近距离观 察中控室如何实现"遥控"全厂;在"功勋"汽轮机转子实物前, 了解其工作12年、发电385亿千瓦时的传奇过往。场景式科 普教育,激发了师生的学习兴趣,开阔了师生的视野,成为我 市全国科普日主题活动的一抹亮色。

洛报融媒记者 张锐鑫 摄



## 打造乡里中心 幸福一方乡亲

近日,群众在栾川县石庙镇新建成投用的龙潭村乡里中 心内休闲。该乡里中心面积1000平方米,内设图书阅览室、 托幼服务中心、日间照料中心、文明实践站等,满足了群众多 样化的需求,提升了群众的获得感和幸福感

洛报融媒记者 张怡熙 通讯员 侯豫炯 摄